

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.

En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 14. — ✕ San Bonifacio y Santa Justa, martires.

Lunes 15. — San Isidro Labrador.

Martes 16. — San Juan Nepomuceno mártir.

Miércoles 17. — San Pascual Bailon confesor.

Cultos.

Domingo 14. — La Misa y el oficio divino son de la Dominica infra octava de la Ascension con rito doble color blanco.

En la Catedral fiesta en honor de San Isidro con sermón que dirá el Rdo. Sr. D. Miguel Pons Gorrias Beneficiado del Concordato y despues de Nona Procesion con la imagen de S. José á S. Antonio.

En el Rosario continúa la oracion de 40 horas y ejercicios del Mes de María esponiéndose S. D. M. á las 7 de la tarde y reservándose á las 8 y media hoy predicará el M. I. Sr. D. Roque Coli Canónigo Magistral.

En San Agustín á las 7 y media los Congregantes de San Luis Gonzaga tendrán misa de comunión, y á las 3 y media de la tarde ejercicio con esposicion del Santísimo y plática á cargo del M. I. Sr. Arceidiano.

En la Iglesia rural de San Juan Bautista á las 9 misa rezada y homilia por el Rdo. Sr. Anglada Torrent Beneficiado.

Continúan los ejercicios del mes de María en el Rosario, San Francisco, Sagrado Corazon de Jesus y Oratorio Salesiano.

Lunes 15. — La Misa y el oficio divino son de San Isidro Labrador confesor con rito doble color blanco, conmemoracion de la octava.

Martes 16. — La Misa y el oficio divino son de San Juan Nepomuceno mártir con rito doble color encarnado, conmemoracion de la octava.

Miércoles 17. — La Misa y el oficio divino son de San Pascual Baylon confesor con rito doble color blanco, conmemoracion de la octava.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MAYO.

La conversion de los herejes é infieles.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, para que vuelvan á la unidad de la fé las ramas cortadas del árbol de la Iglesia, y empiecen á gozar de vuestra vida los pueblos sentados á la sombra de la muerte.

PROPÓSITO

Favorecer con limosnas y oraciones las misiones entre herejes é infieles.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.ª La union de todos los buenos para oponer victoriosa resistencia á la conjuracion de los malos.

2.ª Una necesidad de grave importancia en esta Diócesis.

3.ª Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo, y dias en que los celadores y celadoras

pueden ganar indulgencia plénaria, con las condiciones ordinarias.

Dia, 4 Santa María.

» 25, San Gregorio.

Las contradicciones de „Las Dominicales“

Para que se vean las contradicciones en que incurre *Las Dominicales del librepensamiento*, vamos á transcribir parte de un artículo de dicho periódico con el título de «La insurrección en Cuba.»

«Queremos la República para Cuba, pero no una República como la de Santo Domingo atronada de continuo por las descargas de los fusilamientos.

«Queremos la República para Cuba, pero no una República como la del Ecuador, cuyo primer magistrado sea azotado por el báculo de un Chumacher.

«Queremos la República para Cuba, pero no una República como la de Colombia puesta á los piés del Papa por un poetaastro, convertido en rey absoluto.

«Queremos la república para Cuba pero no una república como la de Nicaragua, Costa Rica y esas otras de la América Central que todos los días, á nosotros que las amamos, nos contristan con sus cablegramas anunciando nuevas insurrecciones.

«Queremos, en fin, la república, para Cuba, pero no para que se asalten las logias, se hagan las elecciones á tiros, se amordace la prensa, esté muda la tribuna y solo se oigan de tiempo en tiempo las descargas de fusilería con que unos dictadores derriban á otros.

«Ahora bien: una república de este género libre, fuerte, pacífica respetada, solo puede tenerla Cuba, hoy por hoy, unida á España.

«La política no se maneja por quimeras, sino por realidades. Y ante esa realidad que ve y toca todo el mundo, ante la inseguridad, la anarquía la falta de verdadera libertad, que existe no en una sino en casi todas las Repúblicas americanas, ¿quién pudiera esperar que Cuba fuera excepción? ¡y ahora en los primeros, largos años de prueba!

«Allá cuando esas nuestras Repúblicas proclamaron su independencia, el hecho estuvo completamente justificado. Para gemir bajo el absolutismo mejor era la libertad con todas sus borrascas. A pesar de su triste situación política, esas queridas Repúblicas americanas llegarán al fin á puerto de salvación.

«Pero actualmente, después de las conquistas realizadas por la España liberal y cuando estamos aquí á la puerta de la República, ¿no es un duelo ver á Cuba arrojarse en lo desconocido buscando una libertad imposible para perder una libertad indubitable?

«Compare Cuba la libertad que hoy goza, aun bajo instituciones monárquicas, con la que goza Colombia que pasa por ser una de las Repúblicas más ilustradas. ¡Qué diferencia entre la prensa de Cuba y la prensa de

Colombia, donde el tiranuelo que la gobierna lleva á la cárcel y hace callar á los periodistas por decretos! ¿Puede darse algo más repugnante que ver á una nación dependiente de la voluntad de un hombre? Pues eso sucede en Colombia, de que es dueño Núñez. ¿Sucede lo mismo en Cuba?

No: no sucede en Cuba, porque Cuba depende ya, no de una voluntad personal, sino de un «organismo de instituciones», creadas á costa de heroicos sacrificios por la España liberal. Pues bien, ¿no será locura salir de ese «organismo de libertad» que se hace sentir aun bajo la forma monárquica, para crear un Estado que al cabo de cerca de un siglo de ensayos y trastornos venga á caer bajo la mano de un vanidosuelo poetaastro?

«Aguí hay un error fundamental, en que incurre quizá la mayoría de las gentes por no reflexionar con madurez. Consiste ese error en creer que la libertad se consigue con la separación, cuando es precisamente todo lo contrario, se consigue sólo con la unión.

«Con la unión ha conseguido la libertad los Estados Unidos; con la unión ha conseguido la libertad Italia; con la unión la ha conseguido la Francia revolucionaria; con la unión la conseguirá el Centro América; con la unión la conseguirán al fin todas las repúblicas ibero americanas.»

Lo transcrito no necesita comentarios de nuestra parte. El buen sentido y la lógica de nuestros lectores los harán.

LO DE CUBA

Antecedentes de la insurrección.

Por el correo de los Estados-Unidos ha llegado un número del periódico semanal político independiente, que con el título de «Cuba» se publica en Tampa, poblacion del Estado de la Florida.

Corresponde al 15 de Abril, y encabeza su edicion con las bases del «Partido revolucionario cubano, propuestas por encargo de la emigracion de Cayo Hueso, y proclamadas unanimamente por las emigraciones cubanas y puerto rriqueñas el 10 de Abril de 1893».

Segun el art. 1.º de dicho partido. «se constituye para conseguir con los esfuerzos reunidos de todos los hombres de buena voluntad la independencia absoluta de la isla de Cuba y fomentar y auxiliar la de Puerto Rico.

El art. 2.º consigna que el citado partido no tiene por objeto «precipitar inconsideradamente la guerra en Cuba, ni lanzar á toda costa al país a un movimiento mal dispuesto y discorde, sino ordenar, de acuerdo con cuantos elementos vivos y honrados se le unan, una guerra generosa y breve, encaminada á asegurar en la paz y el trabajo la felicidad de los habitantes de la isla».

Las otras siete bases son desarrollo de las que reproducimos.

En una reseña de la fiesta celebrada el dia 10 se expone que la presidia el «mayor ge-

neral de los ejércitos cubanos», Carlos Roloff, y que fué reelegido delegado el señor Martí.

Después de extractar los discursos que se pronunciaron, y que no ofrecen ningún interés, añade el periódico:

«Ensánchase el corazón del patriota al presentar escenas como las que tuvieron efecto en la noche del 10 de Abril de 1893. «Las esperanzas tórnense casi en certidumbre, y »apercibe cercano el anhelado momento de »llegar al puerto ansiado de la independencia y redención de la patria.»

¡Bien por la colonia cubana de Tampa!

Dos días después de esa fiesta, el día 12, se presentaba en la jurisdicción de Holguín la partida insurrecta.

Por último publica el mismo periódico la lista de las 22 sociedades cubanas establecidas en Tampa.

Las comunicaciones en Cuba

Podemos decir que no existen. Las tristes experiencias de la guerra pasada no han enseñado nada.

Solo un gobernador general puso cuidado y empeño en este punto, y por azares de la suerte fué infructuoso su esfuerzo.

Los caminos reales son fangales, imposibles de cruzar. Gruzado el departamento por los ríos caudalosos como el Cauto, el Contramaestre, el Sevilla y Salado, no hay un punto que los salve; solo existen viejas y carcomidas canoas.

La época escogida por los insurrectos es la que más los favorece. Empieza la temporada de lluvias, y nuestros soldados no pueden moverse sin caer enfermos bajo los rigores de aquel clima.

Por las anteriores noticias bien puede deducirse lo descuidado que tienen nuestra isla los gobiernos liberales. Atentos más á las luchas de partido que al Gobierno del país, sin preocuparse en lo más mínimo que se haga la propaganda más descarada contra España, permitiendo toda clase de excesos por los partidarios del separatismo.

Y no esto solo, sino que las guerras habidas no han servido de ninguna enseñanza para tomar aquellas medidas conducentes á una fácil defensa en el día de mañana.

Con algunos años más de liberalismo perderemos la isla de Cuba y con ella las demás posesiones españolas. Y si á esto se añade que nuestros gobiernos solamente se acuerdan de ellas para explotarlas y escandalizarlas con malos ejemplos, se comprenderá que el mal no tiene remedio.

Es ya sabido por todos en España que los delegados que el Gobierno envía á dichas posesiones para gobernarlas no son los que convienen más al país sino los que éste conviene á ellos.

NOTICIAS.

La Universidad gregoriana y el Colegio español de Roma.

El catálogo de profesores y alumnos que acaba de publicar la Universidad gregoriana, continuadora de las glorias del antiguo Colegio romano, ofrece para España el interés de presentar, bajo el epígrafe *Ex-Collegio hispanico*, buen número de alumnos de todas las facultades que allí se enseñan.

La Universidad no tiene internado. Sus 883 alumnos, pertenecientes á diversas naciones, viven la mayor parte en Colegios presididos por sacerdotes religiosos de su país respectivo; y acuden cada día á las aulas de la Universidad, que llama á su seno, para dar la en-

señanza, á los más sabios profesores que la Compañía de Jesús tiene en diversas naciones. Allí nuestro compatriota el P. Urráburu ha enseñado la Filosofía que ahora publica en España con aplauso de los afectos á estos sólidos estudios, y hoy mismo el profesor de Ética y derecho Natural y Prefecto de estudios de la Universidad es un antiguo profesor de un Seminario español.

Los 883 alumnos son procedentes: de Italia, 240; de Francia, 127; de Alemania, 107; de América Meridional, 102; de Austria, 57; de Inglaterra, 53; de España, 35; de Polonia, 33; de Bélgica, 33; de Escocia, 23; de América Septentrional, 20; de Suiza, 13; de Hungría, 12; de Croacia, 9; de Hibernia, 4; de Portugal 3; de Noerlandia, 2; de Luxemburgo, 2; de Argel, 1; de Egipto, 1.

Los españoles viven provisionalmente en la Casa española de Montserrat, y están presididos por sacerdotes de la Obra de las Vocaciones eclesiásticas, que en España ayuda á varias Seminarios, en Casas aparte, á fomentar y sostener las vocaciones de niños pobres. Proceden los alumnos de Roma de las diócesis de Sevilla, Valencia, Tortosa, Orihuela, Cartagena y Murcia, Ciudad Real, Astorga, Salamanca, Lugo, Vitoria, Vich, Lérida y Seo de Urgel, según consta en el catálogo á que hacemos referencia.

Su Santidad y el Emmo. Cardenal Rampolla han visto con la fundación del Colegio español colmados sus deseos.

Leemos en nuestro apreciable colega de Madrid «La Semana Católica»:

«Su Santidad León XIII desea que el arte musical religioso esté en armonía con la gravedad y majestad del culto católico, y su fin superior, que es el de edificar al pueblo cristiano elevando su alma al Criador. Con este objeto el Papa ha consultado por medio de la Congregación de Ritos á cincuenta de los principales maestros de música religiosa, y una vez obtenida la contestación, la Congregación de Ritos tendrá una Asamblea general para examinar y formular las reglas que ha de promulgar la autoridad pontificia.

Esta medida, tan altamente prudente y oportuna, pondrá coto á la invasión de la música profana en los templos.»

Ya era hora, que desaparecieran de nuestros templos, esos walses y polkas, que para todo sirven, menos para elevar el corazón á Dios.

Y esas composiciones, que oímos á cada paso, que parece sólo sirven para entretener á los aficionados al arte musical, con su indisputable mérito artístico; pero al corazón, hablan poco, muy poco; y sobre todo, no tienden á elevarlo á Dios: y ya se sabe, á la iglesia, *no vamos á divertirnos*, sino á lo otro, á dirigir nuestras oraciones y pensamientos á Dios.

Bien lo indica con su resolución enérgica, el sabio Pontífice, que hoy nos gobierna.

El tribunal de Berlín ha condenado á muerte al bandido Kuhn. Al recibir la madre la triste noticia acudió desolada á la prisión, y queriendo abrazar á su hijo la detuvo éste diciéndola: «Madre, si me hubieseis castigado el día que entré en casa con huevos robados, no subiría mañana al patíbulo.» Justo y terrible reproche, que debe hacer meditar á los padres que educan mal á sus hijos.

El célebre conde Alberto de Mun ha pronunciado un admirable discurso en el Con-

greso católico de Toulouse, mereciendo aplausos universales.

Ha proclamado, ante todo, la obediencia al Papa.

Ha dicho que el reconocimiento de la república es para restaurar á Dios en las leyes. Para este fin, ha añadido, es necesario organizar las fuerzas católicas y utilizar la acción popular dentro de la más perfecta disciplina. Considérase este discurso como uno de los mejores que ha pronunciado el insigne orador. Ha sido igualmente muy aplaudida la alocución pronunciada por Mr. de Bellomayer. Es la obra de un hombre de Estado y de un gran pensador. Ha expuesto los deberes que incumben á todos los católicos constitucionales de olvidar las divisiones de partido para unirse en defensa de la Religión.

Un párroco de Milán recibió hace poco una carta en que se le decía que dentro de uno de los cepillos de su iglesia encontraría un sobre conteniendo cierta cantidad de dinero, con indicación del destino que habría de darle, y cuya cantidad procedía de un penitente que quería así restituir lo que indebidamente se había apropiado. En efecto; dentro del sobre se encontró una suma en billetes de Banco y un papel en que se encargaba al párroco que la emplease en obras de beneficencia.

Vean los que se burlan de la confesión para qué sirve.

El nuevo Superior de los trapenses, Rdo. P. Sebastián Wegart, ex-capitán de zuavos pontificios, fué encargado por su antiguo jefe, el general Charette, para entregar en su nombre al Padre Santo, como regalo por su Jubileo episcopal, una espada de plata con un ságrado Corazón de granate en el puño, semejante á los broches que dicho General distribuyó en otro tiempo entre las esposas de los zuavos. Su Santidad ha agradecido vivamente este recuerdo del jefe del antiguo ejército defensor del poder temporal.

Hace poco, hallándose un albañil de Reggio trabajando en el último piso de una casa, y habiéndose desencadenado una tormenta que le obligó á suspender su trabajo, empezó á blasfemar contra el cielo. Sus compañeros, atemorizados por los truenos y los rayos que caían, le reprendieron; mas él continuó blasfemando, y diciendo que no temía la ira de Dios. Apenas había acabado de pronunciar tan horrible blasfemia, cuando, herido por un rayo, cayó á la calle su cuerpo ya inerte desde la altura en que se encontraba.

En Diciembre último ocurrió en Nantes un terrible incendio que destruyó por completo el almacén de alcoholes de un rico industrial. Un vecino suyo, cuya tienda amenazaba arder, viendo el peligro, recogió el dinero y objetos de más valor, y encendiendo dos velas á una estatua de San José que tenía en el almacén, se marchó con sus dos hijas, encargándole de la custodia del mismo. El incendio se propagó por las casas inmediatas á la en que tuvo origen; pero ¡cuál no sería el asombro de todos cuando, al quedar sofocado y recorrer las ruinas y los escombros, se encontró aquella piadosa familia con que su tienda no había sufrido el menor desperfecto ni aun la rotura de un cristal! Así quedó bien patente la protección de San José, en quien habían depositado su confianza.

Siguiendo las instrucciones indicadas en los documentos que se custodian en la catedral

de Lodi (Italia), se han encontrado bajo la cripta, sobre la que se encuentra el altar mayor, las reliquias de San Julián IV, obispo de aquella diócesis en el año 300; de San Daniel, soldado y mártir, en tiempo de los lombardos; y de San Gualberto, fundador del hospital de la Misericordia, fallecido en 1224.

Como era natural, el descubrimiento de estas santas reliquias llenó de júbilo á los habitantes de la ciudad, que honraron la memoria de aquellos Santos con fiestas extraordinarias.

Las sucursales del Banco de España que por ahora se suprimirán, por haber ocasionado pérdidas al Establecimiento, son las instaladas en las ciudades de Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Jaén, Lugo, Palencia, Pontevedra, Soria, Teruel y Zamora.

Leemos en «El Eco de Navarra»:

«Se dice que á nuestro paisano el incomparable violinista Pablo Sarasate, le han ofrecido 500 000 francos porque vaya á la Exposición de Chicago á dar con su mágico violín.

Como de ir allí no podría asistir á las fiestas de San Fermín, ha contestado el artista navarro que nada es capaz de impedirle venir á Pamplona para Julio, pues él estima mucho á sus paisanos y á las tradicionales fiestas de Pamplona que todos los tesoros del mundo.

Bien por el insigne hijo de Pamplona.

Se han descubierto en Berna documentos que demuestran el pensamiento de Turpin de vender el descubrimiento de la melinita á los ingenieros militares suizos por 500.000 francos. Las negociaciones se suspendieron con el procesamiento de aquel.

GACETILLA.

Dicennos que el vapor «Leon de Oro» tiene el proyecto de verificar un viaje, con rebaja de precios, á las notables cuevas de Artá de la vecina isla. Desearíamos se llevara á efecto.

El miércoles por la tarde salieron para Palma los señores Gobernador civil y Delegado de Hacienda de esta provincia.

En el día de mañana, S. Ilma. nuestro venerable Prelado administrará el Sacramento de la Confirmación en el pueblo de Mercadal y por la tarde en el de Fornells.

El domingo por la mañana en el pueblo de Llucmajor, mientras se estaba verificando el acto de nombramiento de presidentes é interventores de las mesas electorales, unos cuantos de los concurrentes produjeron gran alboroto, precisando al alcalde á llamar la guardia civil para que contuviera á los revoltosos.

En seguida se presentaron dos parejas de dicha fuerza al mando de un teniente, y se procedió á desalojar el local y después á detener á los alborotadores que en número de unos veinticuatro fueron reducidos á prisión en poder de la mencionada autoridad.

Las dos parejas de la guardia civil custodiaron durante toda la noche la Casa Consistorial, y no ocurrió otro desorden.

Segun «El Felanigense» puede asegurarse ya que la cosecha de cereales se halla totalmente perdida. Después de muchos meses de sed y enfermedad se han echado á perder los sembrados sin poder obtener de ellos más que algunos días de pasto para el ganado, siendo contadísimas las mieses que en este año hayan dado fruto.

Para la vacunación y revacunación procedente del Instituto de Vacunación del Estado, se han recibido en la Alcaldía de esta ciudad 12 tubos de linfa vacuna para el servicio sanitario de esta ciudad.

Como se había anunciado anticipadamente, el jueves último efectuó su viaje de recreo á Mahon el vapor «Leon de Oro», con 400 pasajeros, saliendo á las cinco de la mañana del mismo día á recorrer algunas calles de esta ciudad una banda de música ejecutando un alegre paso-doble, viéndose á las horas de salida y regreso del vapor los miradores, muelle y camino de «baix» con muchísima concurrencia.

Para Soller y Barcelona salió ayer de este puerto el vapor «Leon de Oro» con 27 pasajeros, cajas calzado y otros efectos.

Por circular que el Sr. Alcalde dirige á los señores propietarios, se excita su patriotismo y caridad en favor de la clase obrera para que promuevan en sus fincas rústicas todos aquellos trabajos que por su índole sean reproductivos, á fin de que encuentren los jornaleros honrada ocupación con que atender á la subsistencia de sus familias.

De «El Bien Público».

«En una viña situada en las inmediaciones de Llumasanas, ha sido encontrado esta tarde el cadáver de un vecino de dicho caserío, muerto al parecer de un tiro de arma de fuego, presentando la herida debajo de la barba. Junto al cadáver ha sido hallada una escopeta.

El Juzgado de instrucción se ha personado en el lugar del suceso, para instruir las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio.»

La administración de «Bureau Veritas» acaba de publicar la siguiente relación de los siniestros marítimos ocurridos durante el mes de marzo último.

Buques á la vela perdidos.—4 alemanes, 20 americanos, 24 ingleses, 1 danés, 13 franceses, 2 holandeses, 2 italianos, 6 noruegos, 1 ruso y 1 sueco.—Total, 73.

Vapores perdidos.—4 alemanes, 10 ingleses, 1 brasileño, 1 francés, 1 noruego, 2 portugueses y 1 ruso.—Total, 20.

Leemos en un colega:

«La insurrección ha terminado por falta de medio ambiente; porque no sólo en la Península, sino en la misma isla de Cuba se ha producido una explosión de indignación general frente al insensato movimiento de los filibusteros cubanos, ayudados sin duda alguna por ciertas gentes de los Estados Unidos. Hasta el partido autonomista, sospechoso en la materia, ha protestado, sea con sinceridad, sea por cálculo, contra el movimiento insurreccional. Todas las clases sociales de la isla se pusieron incondicionalmente al lado del gobernador general. Indudablemente este conjunto de circunstancias y actitudes ha influido extraordinariamente en que las cosas hayan terminado en paz.

Pero no hay que dejarse engañar por las apariencias. Si la intentona filibustera ha abortado por falta de preparación y de atmósfera que la hiciera viable, por los obstáculos insuperables que le ha levantado el patriotismo español, y no por las medidas del Gobierno, no por eso ha de practicarse la conducta de dormirse en las pajas.

Se equivocan los que pretenden que una revolución que vá dirigida contra la patria ha muerto porque hayan desaparecido las manifestaciones de fuerza. La revolución tiene un espíritu y una aspiración que asechan en la emboscada el momento oportuno de sorprender, agitar y de levantarse con probabilidades de triunfo. Lo importante, pues, es matar ese espíritu y esa aspiración de independencia, y privarla de los medios que puedan difundirla.»

El número correspondiente al 5 de Mayo de 1893 de «La Ciudad de Dios», contiene el siguiente sumario:

Dedicatoria: A. N. G. P. S. *Agustín*.—Los Globos, por el P. Justo Fernandez.—Las academias hebreas en España, por el P. Félix Pérez Aguado.—Discurso pronunciado en la Academia de la Juventud católica de Barcelona el día 23 de Abril de 1893, por el P. Francisco Blanco García.—Inventario de un Jovellanista, por D. Julio Somosa Montsoriú.—Revista canónica.—De la solemne procesion del Corpus Christi.—Disposiciones civiles relacionadas con asuntos eclesiásticos.—Resoluciones de la Sagrada Congregacion de Ritos, por el P. Eustasio Esteban.—Crónica general.—Miscelánea.—Jubileo episcopal de Su Santidad: Carta dirigida por la Junta Central de los Congresos Católicos de España á los Señores Obispos de su diócesis.—Congreso Eucarístico de Valencia: Reglamento.—Observaciones meteorológicas.

TELEGRAMAS.

Madrid 9.—Los diputados republicanos han insistido en que los comités de la minoría adopten resolución. El Gobierno cree que conseguirá que se apruebe el proyecto. Dice que, si es preciso, habrá sesión permanente hasta la madrugada del domingo.

Madrid 9.—Levantándose el estado de sitio en Santiago de Cuba. Se han notado algunas precauciones en Madrid, como previsión por si acaso los republicanos intentan una manifestación.

Madrid 10.—Los presidentes de los comités republicanos procurarán calmar los ánimos á los más exaltados para evitar la manifestación que le preparan para el jueves. Los federales orgánicos han ofrecido su apoyo al directorio de la Marina.

Paris 4.—Mr. Gladstone ha manifestado en la Cámara de los Comunes que adoptaba el bill limitando á ocho horas la jornada de trabajo. Esta declaración ha producido muy buen efecto en las clases obreras, siendo objeto Mr. Gladstone de numerosas felicitaciones.

Paris 4.—El cólera hace estragos espantosos en la Península de Malara. Se registran 200 muertos diarios.

Madrid 5.—El Gobernador está decidido á que el lunes se constituya el Congreso. El domingo habrá sesión. En el Senado se aprobó el aplazamiento de las elecciones municipales y enviándose el proyecto al Congreso.

Madrid 5.—D. Venancio ha negado rotundamente que mañana piense expedir el decreto de aplazamiento, añadiendo que el Gobierno apurará antes los procedimientos parlamentarios: caso de que se vea la imposibilidad de hacerlo, publicará el decreto.

Madrid 5.—Se ha confirmado la reunión de los Sres. Pi, Esquerdo y Salmerón; éste insistió en condenar los temperamentos extremos para combatir el aplazamiento de las elecciones. Durante la tarde han menudeado los conciliábulos en el Congreso entre los centralistas y los progresistas. Créese que á los últimos se les convencerá.

Madrid 5.—Citábase á la mayoría para que asista mañana al Congreso, para el caso de que los republicanos opusieran á que se prorrogue

la sesión, ó habilitar el domingo. Generalízase la impresión de que quizá será innecesario el decreto de aplazamiento de las elecciones.

Según telegramas de Nueva-York, en el Perú han ocurrido motines á consecuencia de las elecciones presidenciales, entre los partidarios de los candidatos Pierora y Cáceres. Han dimitido todos los ministros.

Madrid 6.—El Gobierno debe resolver un problema bastante delicado. Quiere Francia prorrogar el *modus vivendi* con España, añadiéndose en él que se concederá á la vecina República el trato de «nación más favorecida», y en tal caso Francia ya no necesitaría hacer tratado con España, porque de hecho disfrutaría de las mayores ventajas que pudiéramos otorgar á nación alguna.

El gobierno pide, pues, que Francia nos haga concesiones que compensen el otorgarle dicha cláusula; y si Francia se niega á ello, es probable se vea obligado á denunciar el *modus vivendi*.

El Gobierno dice que los actos realizados en este particular por los conservadores le han colocado en una situación difícil.

Chicago.—La animación es en esta ciudad hoy mayor que ayer, si cabe.

Todo lo invaden los forasteros. Anoche y esta mañana han llegado nuevos trenes, atestados de viajeros, por todas las líneas férreas que ponen á

esta ciudad en comunicación con el resto de la nación.

Las cercanías de la Exposición están constantemente llenas de curiosos, y en las últimas horas de la noche, millares y millares de personas contemplan el resplendor de las iluminaciones, y posteriormente el efecto que la luna producía en los magníficos edificios de la Feria del Mundo.

Ayer visitaron el recinto de la Exposición 400.000 personas, y, sin embargo, no había apretones en ninguna parte, por ser extraordinaria la amplitud de todos los palacios y de las calles y jardines.

Londres 5.—Desde Zanzibar telegrafían que el crucero inglés «Philomel» ha capturado á un buque alemán que se dirigía al Norte con cargamento de esclavos.

En el espacio de un mes, el citado crucero ha libertado á más de 200 esclavos.

Madrid 5.—Siguen los hundimientos de casas en esta capital. Ultimamente ha desviado una casa de la calle de Santa Engracia, habiéndose hundido los techos y parte de las escaleras del tercer piso.

Los republicanos quieren plantear en el Congreso un debate acerca de la insurrección de Cuba, pues opinan que presenta caracteres muy misteriosos, que deben aclararse.

ANUNCIOS.

LA CIUDAD DE DIOS

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA
DEDICADA AL GRAN PADRE SAN AGUSTÍN

Esta acreditada Revista que tanta aceptación tiene no sólo en España sino también en toda Europa y América, trata de todo género de estudios: Religión, Ciencia, Filosofía, Literatura, Derecho, Historia, Crítica; todos los ramos, en suma, del humano saber tienen cabida en su programa, siempre desde el punto de vista católico. Publica también mensualmente, en varias secciones, una *Revista canónica*, en que se da noticia de las principales disposiciones eclesiásticas; otra *científica*, en que se reseñan los adelantos de las ciencias, y ordinariamente otra de *Bibliografía*, en que se emite juicio imparcial de las obras que se envían á la Redacción, siempre que estén conformes con la doctrina católica. Contienen, además, todos sus números una *Crónica general* de los sucesos más notables acaecidos en todo el mundo.

Sale á luz en Madrid los días 5 y 20 de cada mes, en cuadernos lujosamente impresos de 80 páginas en 4.º, que forman al año tres gruesos volúmenes.

Redacción y Administración: *Real Monasterio del Escorial.*

PRECIOS DE SUSCRICION.—Pago anticipado.

En España: Cuatro meses, 6 pesetas; ocho meses, 11 pesetas; un año, 16 pesetas. Por correspondencia, 6,50, 12 y 17,50 pesetas respectivamente.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este periódico.

Breve práctica del mes de Mayo consagrado á la Madre de Dios, por don Félix Sardá Pbro.—á 65 céns. en tela.

Imitación de María.—á 55 céns. en tela.

Písimas devoción á María Santísima para conseguir una buena muerte.—á 25 céns. — Dirigirse á esta imprenta.

LIBROS
Y
LIBRETAS

En la imprenta de este periódico se hallan de venta, oleografías, vistas de puertos y de las principales capitales del globo, cromos, hojas de santos desde 0,75 á 2 pesetas una, numeroso surtido de estampas caladas y de fantasía.—100 sobres y una resmilla de papel de veinte cuadernillos una peseta.—Papel de seda clase buena para los fabricantes de calzado á 18 rs. la resma.—Una mano papel color 45 céns. Se imprime tirantillo en colores á precios reducidos.

COPIADOR
DE
CARTAS

Obras de Monseñor de Segur, que se hallan de venta en esta imprenta.

AVISOS Y CONSEJOS Á LOS APRENDICES
Traducción de D. José Sardá.—Atinadas reflexiones sobre el doble aprendizaje del oficio y de la vida, y saludables consejos dignos de grabarse en la memoria de todos.—En 16.º, 25 céns.

EL BUEN COMBATE DE LA FE
Traducido por D. José Sala y Bacells.—En 8.º, 30 céns.
CADA OCHO DIAS
En 8.º, 20 céns.

LA CONFESION
Traducida de la vigésimacuarto edición francesa por el Dr. D. J. M. y G.—En 16.º mayor, 30 céns.

LA CONFESION Y LA COMUNION AL ALCANCE DE LOS NIÑOS.—Traducido libremente por D. Félix Sardá y Salvany.—En 16.º, 25 céns. en rústica y 50 en tela.

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE LAS TENTACIONES Y EL PECADO.—En 16.º 25 céns. en rústica.

OBJECIONES BREVES Y SENCILLAS Á LAS OBJECIONES MAS EXTENDIDAS CONTRA LA RELIGION.—Nueva traducción por D. José de Sans.—En 8.º 75 céns.

EL DINERO DE SAN PEDRO.—En 16.º, 8 céns.

LOS ENEMIGOS DE LOS CURAS

Lo que son, lo que dicen.—En 8.º, 15 céns.

LA IGLESIA.—En 8.º, 8 céns.

JOSEFINA Ó UNA SANTITA DE NUEVE AÑOS.

En 16.º, 60 céns. en tela.

EL NIÑO JESÚS.

Traducido libremente por D. Félix Sardá y Salvany.—En 16.º, 60 céns. en tela.

Para vender.

Lo está la casa número 7 de la plaza del Berne. Para más informes dirigirse á la misma casa.

Domingo Sirerol

ESCUULTOR MARMOLISTA

PREMIADO EN LA EXPOSICION DE MÁRMOLES

DE BARCELONA.

CALLE DE MAHON N.º 1

Especialidad en lápidas, panteones y toda clase de esculturas.

Depósito en Mahon, en compañía: Plaza de la Arravaleta números 1 y 2.

Leche de burra

A quien le convenga dirijase calle de santa Clara número 38.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11

Seisena de San Luis Gonzaga

Se vende en esta imprenta á 4 céntimos de escudo.